MEPEIE HA BPEME

BpemeTo e MepHa eguHUIA 3a
oJipelyBalke Ha HACTAaHUTE 0Jf MUHATOTO, HU3
CerauiHoCTa, BO UAHUHATA U UCTO TaKa CJYXKHU
3a Mepen-e Ha BpeMeTpPaekheTo HA HACTAaHUTE U

WHTEepPBaJIUTE MEry HUB.

Temko aa ce gage To4dHa AepUHUILIM]jA
3a IOMMOT BpeMe. MHory eaHocTaBHA M
HajuecTO KOPHUCTeHa JePpUHUIHAja 3@ BpEME €
JleKa BpeMeTO € CeTO OHa IITO 0 Mepu
YACOBHUK.

[ToaramweTo Ha BO30OT O/ eHA CTAaHHUIlA
M IPUCTUTHYBAaWkeTO Ha Jpyra CTaHHUIA Cce
BpEeMEHCKU

MOMEHTH, d BpeEMETO HITO

M3MUHAJIO (o) noarambeTo bifo)
IPUCTUTHYBAaK-€TO Ha BO30T € BPEMEHCKU
uHTepBas. (Cekoja mnpupoJHa TOjaBa UMa

Tpaeme, CBOj IIOYETOK U Kpaj, OLHOCHO cCe

CJlydyBa BO oApence/lH BPEMEHCKHW HHTEpPBAJ.

OcHOBHa eJUHULIA 32 MEPEHE HA BpeMe
BO SI e CEeKyH/Jia (s).
1 cekyHa, pubJIMKHO e efHakBa Ha 86 400 -
OT JeJl OJ elieH

cpeaeH COHYEB  [€H.

BpeMmeTo ro mepumMe co pa3sHHA BHUIOBHU
YaCOBHUIIY.




3a TOYHO Mepewme U Mepeme Ha Maju
BpPEMEHCKU WHTEepPBaIU ce KOPUCTU
XpoHoMeTap (LTonepka).

[Tokpaj OOUYHUTE MeXaHUYKHU
XpOHOMETPH, HaA CHOPTCKM HATIpeBapH, BO
Hay4YHU J1abopaTOpHUM M CeKaJe Kajle ILITO e
IOTPEOHO MHOTY TOYHO MepeHe Ha BPEMETO,
ce KOPUCTAT eJIEKTPOHCKH XPOHOMETPH.

3AJIAUA:

1. Co moMom Ha CcToIpeKa U3MepH 3a KOJIKY
BpeMe Moxeml 10 maTv J1a CKOKHeIlll BO
BHCOYUHA?

2. Co oMol Ha KaJieHJap MpecMeTaj KOJIKY
JIEHOBY IIOMHUHaJIe O0Ji [OYEeTOKO Ha
IIKOJICKaTa roJiiHa’?

3. Co momoul Ha CTOoNepKa u3Mepu

MEPHHU EIMHULU 3A BPEME

OCHOBHA eQUHUUAd

1s

1 min Imin =60 s

1h 1h=60 min=3600 s

1 den 1d=24h=1440min=86 400s

1ceomuya | 7d=168h=10080min=
604 800s

1 mecey |1 mec.=30 deHa

1 200uHa |1200.=365 dena




